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EXERCICE 4 : ( D.C  2019 ) 

1) Soit Z un nombre complexe d’argument 
π5 tel que │ Z │=│ Z – 1 │ .  

Déterminer un argument de  1 – Z . 

2) A(a) , B(b) et C(c) sont les sommets d’un triangle . 

Montrer que : ABC est équilatéral     si et seulement si    a² + b² + c² = ab + bc + ac . 

3) On désigne par Zk = 𝑒𝑖 2𝑘𝜋2020  , k ∈ { 0 , 1 , 2 , 3 ,….,2019}  .                                                                  

Calculer  chacun des nombres complexes suivants : 

  S = Z1 + Z5 + Z9 +……+Z2017      et    T = 𝑍1 + 𝑍3 ̅̅ ̅̅ + 𝑍5 + 𝑍7 ̅̅ ̅̅ + 𝑍9 + 𝑍11 ̅̅ ̅̅ ̅ + ⋯ .+𝑍2017 + 𝑍2019 ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  

EXERCICE 5 : 

 

EXERCICE 6 : ( D.C 2019 ) 

I/ On considère dans l’ensemble des nombres complexes  l’équation (E ) : 

Z3 – ( 1 +𝑒𝑖𝜃 )Z² + ( 1 +𝑒𝑖𝜃 ) Z −  1 = 0 ; ] -   , 0 [ 

1) Montrer que l’équation (E) admet trois solutions distinctes dont deux seulement non 

réelles. On note Z1 et Z2 les solutions non réelles .( On ne cherche pas à calculer Z1 et 

Z2 ) 

2) Soit K  le milieu des points M1 et M2 d’affixes respectives Z1 et Z2 . On note Zk l’affixe 
de K 

Déterminer  l’ensemble Γ décrit par le point K lorsque  varie dans] - , 0 [ 
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 II/ Le plan est muni d’un repère orthonormé direct (O, 𝑢⃗  , 𝑣  )   . 

 On considère les points A  et  B  d’affixes respectives  1  et  −1 .  

1) a) Montrer que :  
(𝑍2+1) (𝑍1−1)(𝑍2−1)(𝑍1+1 ) = −1  . 

     b) En déduire que les points A, B, M1 et M2 appartiennent à un même cercle. 

2 ) a) Montrer que  ( Z2 – Z1 )² = 4  ( Z²K – 1 ) .  

     b) En déduire que  la bissectrice  de l’angle 𝐴𝐾𝐵̂  est portée par la droite (M1 M2)   . 

 3) a)Placer les points A et B et construire l’ensemble  Γ  . 

     b) Γ coupe l’axe des  imaginaires en un point K   .Construire alors les points M1 et M2  

correspondant . 

 

 

 

 

 


